

## 同床异梦的夫妻

这年春天,张先生来到小镇丽城避债,身边还带了张太太。

不幸,张先生被匪徒绑架了。

匪徒要张太太到小镇唯一的银行提款,声言要100万美元,并令她不要报警,否则会杀了张先生。张太太很是惊慌,她来到银行,见附近有匪徒扮成顾客监视着,便不敢向银行经理递字条。

但她不断递眼色告诉经理,提示他去报警,只是经理不加理会,顺利地替她办完手续。

结果银行职员数了100万元美金给张太太。匪徒致电她手机,叫她把钱放入门前的垃圾箱内。

不久,匪徒告诉她,说她丈夫在五公里外的另一小镇等她。张太太会合了丈夫后,马上报警。

警方在银行附近的垃圾箱内找回了所有钱款。那么这就奇怪了,为什么匪徒在得手后,没有去拿赎款?

## 爱的碎片

一天,某市郊出租房内发生了一起惨绝人寰的谋杀案。死者是一名女性,今年22岁,她被人杀死在自己家中,尸体被肢解成了二十多块。

死者是在本市的一家酒店工作,人很老实,平时除了上班没有更多的应酬,也从来不和同事出去玩。发现尸体的人并报案的是死者的母亲,她不放心中女儿一个人在外打工,所以每个月都来看望女儿一次,结果这次看到的却是女儿被肢解的尸体。死者的母亲虽然是个其貌不扬的老太太,但是很坚强,面对惨死的女儿并没有像其他遇害家属那样哭天抢地,而是忍着泪水恳请警方尽快捉拿凶手。

警方在调查的过程中发现了一个疑点,首先是死者的死亡和尸体被肢解的时间间隔了三天。死者是大概四天前遇害的,但是确实在昨天被肢解的。再有就是死者的母亲是两天前乘车来到本市的,但是却直到今天才报案。她在本市除了女儿在没有其他亲戚朋友了,那么这期间的一天一夜她去了哪里?她行踪不明的这一天是否和隔了三天被肢解的尸体有什么联系?这一切都成了困扰警方的一个谜团。

聪明的读者,你们能够猜出其中的真相吗?

## 生日酒会之谜

周一上午,环球宾馆服务小姐欲进1501套房打扫卫生,她反复按门铃通知客人,可客人台商卓先生一直没有应答。服务小姐请来保安一同开门入内,发现卓先生已死在床上。

刑警法医勘查现场,初步认定卓先生是在睡眠中因心力衰竭而死亡,死前卓先生曾大量饮酒并服下安眠药。从服务小姐处了解到,卓先生患有严重失眠症,每天睡前均服用安眠药。从卓先生公司同事处了解到,卓先生无心脏病史,死前晚上曾赴一医生朋友的生日酒会。

警察到医生家调查,医生坦诚晚与卓先生一起在饭店饮酒,但不是什么生日酒会,而是朋友小酌。卓先生服用的安眠药也是他提供的。警察问不出什么线索正欲离去时,却发现医生的妻子听说卓先生死讯时神情异常。于是警察展开秘密的侦查,终于发现医生的妻子是卓先生的情人,而医生也已察觉他们的好情。再访问卓先生公司同事,同事证明亲耳听到卓先生与医生通电话时,是说出赴生日酒会。

这“生日”酒会有什么阴谋?

## 找货郎

某翁有二子一女,二儿子不务正业,老翁告到官府,官府对他惩戒了之后,放出来,他仍旧恶习不改。某翁认了个货郎作义子,货郎与他的女儿渐渐存了私情,又被某翁无意撞上,某翁为了保全名声,就把货郎杀了,和大儿子悄悄地把他埋到了竹林中。

几年后,二儿子欠了别人的钱,去私伐竹林,老翁追着打他,他在醉酒之中大叫着说:“你不要打我了,就像以前一样,把我杀了埋到竹园里吧!”邻居的人听见,就把他告到了官府。老翁拒不承认。

县令想了一个很好的审讯办法,最终使老翁,大儿子和女儿都说出了事情的真相。

请问:“你能想出一个好的审讯办法来吗?”

## 刀疤断案

全州灌阳一带连着一片荒山灌阳的蒋姓,倚仗自己是个大族,就想据为己有,全州的人不依,于是聚众斗殴。蒋姓共同商议,打死人一起抵命,被人打死,大家共同赡养他的家属。后来就有蒋姓打死了全州的人。告到官府,死者的亲属说凶手是武举某,武举某仗着没有证据,拒不招认。县令将他革职严讯。

这天晚上,邀集全僚会审,让武举某跪在案上严刑审讯。到了半夜,武举某汗如雨下,忽然,县令盯着他的脸指出了证据,武举哑口无言了。

请问:县令指出的证据是什么?



## 名画的下落

马格热衷于收藏世界名画。前不久,他又收集到一幅荷兰画家柯楠的一幅肖像画。他的朋友,画家力柯对此画也是爱不释手。力柯笑嘻嘻地对马格说道:“你不怕被人偷去吗?”“我已经保险了。”马格拍拍胸脯。

夜晚,马格的卧室里似乎有人在谈话,声音很小,分辨不出是什么人。

几天后的一个晚上,探长戈迪从马格家门口经过这时,一辆小车悄悄滑到马格家的后门。个穿戴整齐的人匆匆从屋里走出来,递给司机一个长筒形的东西。小车迅速开走了。这前后不到一分钟的交接,看来是预先有所安排的。

“不好。”戈迪探长快走几步来到门口,刚敲了一下门,马格在里面问道:“谁呀?”随后听说是戈迪探长,便说:“请进,探长。”戈迪推门而入,只见马格站在散乱的床边,右脚插入裤腿,左脚还在外面。“我听见响声,正要穿上衣服出去看看。”他有点惊慌,“发生了什么事?”“你家可能失窃了。”马格大吃一惊,马上穿好裤子,光着脚跟戈迪冲下楼。“啊,真的失窃了,那幅柯楠的名画被偷走了。”马格万分沮丧,“我要把它找回来。”戈迪望着这位朋友,若有所思地说:“这画是你自己拿出去的吧。”“你瞎说什么呀!”“不,我一点也没瞎说。”戈迪探长说道。

戈迪探长说的是真话吗?



## 答案解析:

当时正在脱裤子,不是像他自己说是在穿裤子。

而戈迪探长进到马格的卧室时,马格的右腿在裤腿里,而左腿还在外面。这说明他的刀疤就是证据。

名画的下落:戈迪探长说的是真话。一个用右手的人,脱裤子时通常先脱左腿。

刀疤断案:武举某打死人时,他身上肯定也受了伤,他出汗的时候,额头上隐隐的刀疤怨父亲和妹妹害他,于是得到了供词。

找货郎:把三个囚于一室,把大儿子吊起来,让人秘密监视,大儿子受不得苦,于是为自己杀人提供一个机会。

生日酒会之谜:医生以自己生日开酒会为名将台商卓先生骗来,使其过量饮酒,再加上其睡前服用安眠药,酒精与药物的作用造成其心力衰竭而亡。警察前来询问,医生不承认那天是自己生日而开酒会,因为警方一查其出生日期便可知其在说谎。医生肯定知道过量酒精与安眠药作用会造成死亡,故其所谓“生日”酒会纯属是为自己杀人提供一个机会。

爱的碎片:其实把死者肢解的就是死者的母亲,她在两天前来到女儿的家,但是看到的却是被害的女儿尸体。她本来打算马上报警,但是在这样一个大都市里,每天都有人被杀,其中大多数的案子都无法侦破以至于最后不了了之,她害怕女儿每天都会有人被杀,她终于想出了一个苦肉计,那就是把女儿

的尸体分尸,如果是分尸杀人案,那么势必会经社会舆论造成影响,警方调查的力度就会增大,从而加速破案。

同床异梦的夫妻:这一连串问题只有一个答案,张先生根本没有被绑架!张先生是为避债而来到小镇的,如果张太太有100万美元现金,为什么不替张先生还债呢?这点张先生早有怀疑,他知道太太有私房巨款,不理他的债务,于是他自导了这

# 案

# 探

# 分

# 一